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DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.
Szerkesztőitől Iroda: Versecz, laktanya-utcza iu54. szám — ide intézendő 

a lap szellemi részét érdeklő minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség 
számara a levelek és egyébé Írásbeli közlemények különben iizv. Kirchnerné 
felvételi és rendelő irodájában (az Andrássy-sétatér és Iskola-uteza sarkán lévő 
Kádica-féle házban) is átvetetnek.

Előfizetési díj: Negyedévre 1 írt. 2f. kr. — Félévre 2 frt. 60 kr. — Egész 
évre 5 frt.

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

Ki.uló-lihatnf: Kirchner-féle k ön yvnyomda Verseczen — 
ide mtózendó'k a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények 
es felszóllamlasok.
n Hírdotóal díj: A hirdetésekért járó díj légi után vosabban számittatik —, 
in/^egv WÍ®" beiktatásért 30 kr. — A nyílt terben egy sor 10 kr. — A hir­
detéseket kérjük péntekén délig beküldeni.

Vasárnap 1895. évi augusztus 25-én. 34. szám.
A mezei gazdaság érdekében.

A mindennapi élet szemüvegén s felülete­
sen a mezei gazdászatot, mint foglalkozást, igen 
sokan alárendelt szerepnek és pályának szeretik 
tekinteni. De ez az ítélet hibás, s téved az, ki 
a mezei gazdaságnak fontosságát, úgy a magán, 
mint az államélet keretében nem méltányolja, 
vagy fontosságát alábecsüli, mert a mezei gaz­
daság tápláló anyja a nemzetnek, fentartója az 
iparnak s részben a forgalomnak és kereske­
delemnek is. Ez a d aj kaja a nemzeti jólétnek s 
forrása a legjobb, legnagyobb s legallandobb 
jövedelemnek; — nélküle semmi más agazat 
nem haladhat, nem boldogulhat.

Igaz ugyan, hogy országonként s viszonyok 
szerint majd fontosabb, majd gyengébb szerepet 
visz a termelés a közélet terén : de mindenütt 
a népesség táplálója lévén, a létezhetéshez az 
alapot ez szolgáltatja.

Hazánkban mindenkor a mezei gazdaság 
volt és lesz is azon alap, melyből élünk, melyen 
nemzetünk jóléte fdlemelkedhetik, mely bői erőin­
ket a fen mar adáshoz és megerősödéshez merít­
hetjük, mert helyzetünk a népek kozott, or­
szágunk fold és természetrajzi összes viszonyai 
bennünket a mezei gazdasag gyakorlására 
utalnak.

társadalmunk valódi alapja a mezei gaz­
dasag. A mint ez fejlődik és eiösbulpa szerint 
nyer közéletünk is az erőben. Ez azon ér, mely­
ből a haza anyagi és ez/.cl együtt szellemi ereje 
nyeri táplálékát; ez a haza tujovedclmr tor rasa, 
mely ha némely évben nem eresztheti elég bő­
ven aldasa hudamait: nehéz helyzetbe jut osz- 
szes alia rn ház tart ásunk.

Azért tehát általános követelmény gyanánt 
mondhatjuk ki hazánkban, hogy elkezdve az 
államiéi fiáktól — minden a mezei gi/dasaggal 
érintkező kenők egyéneinek e lor ialKoza-u ag 
fejleszt cser c, gyara,uiasara k-.ll tűi ekeüniok.

1 lazank mezőgazdasági a Ham ; mezőgazdá­
sz1 ügyeinek jo szolgálata s fejlesztésé elct-

A lélek járványai.
— Egyel értés. —

Az emberi lélek rejtelmeinek egyik legsö- 
tétebbike, hogy ragad reá a bűn. Alá van vetve 
a járványoknak, akár Csak a test, és beteg lé­
lek közelébe jutva, beteggé lesz az egészséges 
lélek is. És a példákat erre vonatkozolag nem 
ls a niegtébolyodott ideggyogyito orvosok kö- 
^ óul kell vennünk, hiszen ezek aránylag me3 
kevesen vannak, hanem a köztünk jaro - kelő 
emberek sorából, a kikhez a lelek betegségeinek 
a Ch‘ra> sokkal tavo abbrol érkeznek.

Bizonyara meg nem veszett ki az emléke­
zetből, hogy II. Lajos szerencsétlen esete óta 
ama gyászos nevezetességű to hány öngyilkos­
nak vált ö utána a temetőjévé. Tilkovszky 
elmeorvos pedig egy őrültről tesz említést, a 

elvágta torkát és a kinek a haiäla előtt még 
volt egy világos pillanata, melyben bevallhatta 
orvosának, hogy a bajor király öngyilkossága 
erlelte meg benne e végzetes elhatározást A 
nmlt nyáron sokat foglalkoztatta a sajtot az a 
umeges öngyilkossági mánia, a mely Orosháza 

szi p leányai közül szedte áldozatait, mikor egy 
j’ert g szerelmes leány búcsúlevelet Írva a szere­
ljenek, megvált az élettől, betegesen, román­

kérdés e hazára s csalódás nélkül elmondhatjuk, 
hogy valamint a rómaiak a gazdat már csupán 
foglalkozása után is „jó emberinek neveztek: 
úgy hazánkban a jó gazdát egyúttal a „jó ha­
zafi“ czitne is megilletheti. A szeretett hazai 
földnek művelése, inig egyike a legszebb, addig 
egyike a legszükségesebb foglalkozásoknak is, 
mert a mit a mezei gazdaságból elmulasztunk, 
azt nálunk államunk javara a még eléggé ki 
nem fejtett ipar és kereskedelem be nem hoz­
hatja, meg nem térítheti — még ez idő szerint.

Nem idézhetek nyomatékosabb szavakat 
érvül a hazai mezei gazdaszat es földiáivelés 
fontosságának indokolására, mint felséges urunk, 
koronás királyunk szavait, melyekkel a „legelső 
magyar ember“ a hazai mezőgazdászat fontos­
ságáról egy alkalommal következőleg nyilatko­
zott: „Magyarorszag legdusabb kincstára a 
föld]; a termés képezi jövedelmének leggazda­
gabb forrását. Azon férfiak tehat, kik a gazdá- 
szat észszerű emelkedésének szentelik életüket, 
nagy horderejű munkára vállalkoznak, mely az 
ország lakóinak minden Osztályát legfontosabb 
életéidekeben érinti.“ Ezek íme a legmagasabb 
ajkakról elhangzott szavak a mezei gazdaság 
méitanylatara nezve.

Csak egy pillantás hazánk életére, csak 
egy tekintet fekvésére: és elmélkedés nélkül 
kell hódolnunk e leg magasabb szavak megdönt­
hetetlen igazságának s el kell ismernünk, hogy 
ez ország, édes hazank mi áltál sem erős, gaz­
dag es nagy, mint Csupán mezögazdasaga a.tal.

Uly országban tehát, minő a mienk, hol 
a nemzet lófogialkozasai, fujovédelmi forrását 
a mezei gizda.kodas képezi, életkérdés az, 
hogy mennél többen elsajátítsuk azon gazda­
sági ismereteket, melyek aiial a gazdának te­
vékenysége gyümölcsözőbb, ha-,znosaoó leszcti. 
Úgy az egész nemzetnek tájékozva keit lennie 
Ieliat hivatásaiol es leletének to0izto-.>agu föl­
tételen ül s meg kell ragauma minden c-rzkozt 
arra nezve, hogy a hazai uiczőgazdaikodasbun 
rejlő előnyöket sajat hasznára fejlessze s kiak

tikus hajlamok folytán kétségtelenül, de e be­
teges hajlam jarványszeruleg lepett fel.

Ámde nemcsak a szerelmesek közt pusztít 
az öngyilkosság járványa. Flügel, az ismert filo­
zófiai iro beszéli, hogy I Napoleon egy Ízben 
kénytelen volt leromboltatni egy örház.d, a 
melyben egy katona öngyilkossá lett, mert a 
reá következő éjjel két más katona oltotta ki 
ott az életét, úgy, hogy ha a császár nem 
akarta, hogy még több öngyilkosság tegye 
szomorúan nevezetessé azt a házikót, el kellett 
tüntetnie a fold sziliéről.

Majdnem egészen hasonló esetről tesznek 
említést London évkönyvei. A város egy ízben 
kénytelen volt elrendelni, hogy egyik torony 
lapos tetejét rácscsal vegyék korul, mert egy 
életunt ember leugrott onnan és utána még 
számos más splenes angol követte példáját. 
Még érdekesebb a budapesti Stein-ház törté­
nete. E ház negyedik emeletéről ugrott le Ibii­
ben Nyári Fal. Halala előtt egy félórával azt 
kérdezte egy barátjától a képviselőhazban, hogy 
melyik a legmagasabb ház Budapesten V Ez a 
Stein-hazat mondta — persze csak úgy talá­
lomra — se kijelentése végzetessé lett arra a 
hazra. Mert Nyári Fái esete után gyors egy­
másutánban nem kevesebb, mint hét ember 
ugrott le még ugyanabban a házban Végre is 
a háztulajdonos dróthálót volt kénytelen vonni 
az udvara fölött az első emelet magasságában.
1 íz év múlva a ház gazdal cseréit, az uj tulaj-

nazza. Nem tekinthető tehát az egyes gazda 
szorgalma, képzettségé csupán csak az egyéni 
előmenetel föltételének; mert hazánkban a me­
zei gazdaság térén való buzgalom, törekvés 
egyúttal hazafias czélt is szolgai s igaz azon 
mondás, hogy valamint, egyénékből állván a 
nemzet, ha az egyes nemzettagok, a polgárok, 
jólétnek örvendenek, gazdag és hatalmas lesz 
az egesz nemzet, épp úgy, ha az egyesek sze­
génységgel. nyomorral küzdenek: képzelhetó-e, 
hogy a nemzet egyeteme gazdag lehessen s el­
foglalhassa azon helyet a müveit európai csa- 
ladöan, mely népünket jeles értelmi tehetségé­
nél és egyéb kiváló tulajdonainál fogva méltán 
megilleti.

Hogy azonban e czélt megközelíthessük s 
elérhessük, — mindenek előtt azon eszközök 
megszerzésére kell törekednünk, melyek ál}al 
az előttünk álló hazafias feladatunk urai lehé- 
tünk, mint minden egyéb téren, úgy <(, földmi- 
velés mezején is. Ez eszköz pedig nem más, 
mint a földmivelési szakértelem.

Nem elég tehát csupán a megszokott fo­
gásokat tartani a gazdasági ismeret és gyakorlat 
lényégének. Ezen foglalkozás és termelési ag 
kiterjedt mezején sok elemmel van dolgunk", 
melyeknek fölismerésére s előnyeik kihasználá­
sára, vagy hátrányaik elmellőzésére a minden 
oldalú vizsgálódások furkészetek segítenek csak 
bennünket, sót elmondhatjuk, hogy a mezei 
gazdasag minden más loglalKozás között az, 
uieiy legtöbb értelmet és ismeretet igényel; 
mert nagy körben forogván üzlete: a közremű­
ködő sok tényezőnek teljes ismerete és uralasa 
szükséges a gazda javara; mert a hatások, úgy 
a jók, mint a rosszak, egyszerre nagy téren 
nyilatkozván, a czel és sokszeiü intézkedésnek 
egyszerre nagy lesz a jutalma.

A mai, igen gyorsan haladó korban, mi­
dőn minden ágban eviöl-évre óriás horderejű 
vivillanyok tűnnek e> sarjadzanak fel a vizsgá­
lódó szellemek nagy munkájának nyomain, a 
szakértelmesseg vezérlétének jogosultságát, de

donos a dróthálót nem akarta megváltani, mi­
ért is lebontottak. Alig egy fél ev múlva, 1884. 
tavaszán ismét leugrott valaki a Stein-haz ne­
gyedik emeletéről. Az a démoni inger, a mely 
a/, embert csabitani szokta, ha magas helyről 
néz alá, hogy ugorjon a mélységbe, párosulva 
az olt elkövetett öngyilkosság emlékének sug­
gestiv halasával, szinte ellcnallhatatlan erővel 
kény szentelte az embereket, hogy megtegyék, 
a mit az első öngyilkos, és vessek magukat a 
tatongo űrbe.

Nem kevéssé tanulságos és jellemző eset 
a következő:

Egy párisi asszony, valami Cornier - né 
nevű levágta kis gyermekének a fejét. Az e 
miatt megindult bünper természetesen nagy iz­
gatottságot keltett és alig beszéltek másról, 
mint csak erről. Néhány nap múlva megjelent 
E-guirol-nál, az elmeorvoslás apjanal három pá­
risi nő, hogy vele gyógyittassak magukat. Mind 
a hárman azt mondták, egy benső hang folyton 
arra ösztökéli őket, hogy tegyenek ők is úgy 
gyermekükkel, mint Cornier-né. Egy másik or­
vosnak is akadt egy ilyen pácziciise, egy ne­
gyedik asszony, a ki arról panaszkodott, hogy 
szinte ellenállhatatlan hajlamot érez gyermeke 
lefejezésére. Hogy e kényszerképzet hatása alól 
meneküljön, felvétette magat egy elmegyógyitó 
intézetbe, példája azonban eléggé mutatja, mily 
erős lehet ez a beteges inger, ha még az anyai 
szeretet hatalmas ösztönének a szavat is majd'
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elkerülhetetlen szükségét is, bár a legpraktiku­
sabb, leggyakorlatiabb pályán is vitatgatni, 
vagy épen tagadni szerencsetlen gondolat lenne.

S epén azért sajnálhatjuk hazánkban meg 
ama nagy számat a gazdáknak, kik a gazdai 
szakértelmed képzést nem méltányolják es az 
ellen ellenszenvvel viseltetnek. Nem barátja, de 
ellenségé az a gazdaszatnak, a ki a szakértelem 
szükségét e pályán el nem ismeri. Szakértelem 
nélkül még nem történt haladas sehol. A gya­
korlati lugasokat, vagy' azoknak véletlen lőtte- 
dezeset is csak a szakéi telein helyeselheti, ille­
tőleg az mutatja ki ei tokokét. Ha az é.->z, érte­
lem, valamint az ismeret nem vezetné a kezet, 
bizony nem jutottunk volna ki a homály kor­
szakából es nem haladtunk volna előbbre. Az 
ojy elvuckre, kik a gazdasági szakétteuncsséget 
megvetik es attól iszonyodnak, borzadnak, tel­
nek, ma uiar méltán száll az chicles a ielvila- 
gosodoitak részéiül s a haladas arja áltál el is 
sodortatnak, ti> bar ny ugatt szomszédainkkal 
szemben a gazdasági tcjieuseg ulanii tokán ál­
lunk, meg is láthatjuk mar hazánkban is legna­
gyobb vonásokban a tcjlúdest, liaiadast, mclyie 
minden esetre mdito okul szolgálták első sor­
ban megváltozott koz es nemzet gazdasaga vi­
szonyaink, de hatalmas lendületet nyújtott a 
gazdasági ügy fejlesztésére hozott intézményeink 
altat terjesztett szakéi tchnes képzettség is.

Kétség leien tehat, hogy a gazdának is ta­
nulnia, sokoiüaiu ismereteket gyűjtenie s ezek 
mellett a népeiét mozgalmaiban megfigyelések 
által szerezhető emberisiiierctet keli szeieznie, 
hogy oly sokirany u, sokigenyu es sokelemtncl 
érintkező pályán es koreben megahhasson. Min­
den mozgalma kozott a sajatiagos szakismeret 
azon iránytű, meiy a gyakoilat mesterségének 
az utat, meiycii haladnia keli, minden körül­
mény kozott kimutatja. A gazdasági tudomány 
teladata, hogy a ga/.dat cselekményeinek ön­
tudatára hozzá. Ugyancsak nazankban a mezó- 
gazdasági ismeretek elterjedésének szükséget 
meg azon szempontból is unajijuk, mert a Haza 
összes gazdáinak szamából meg mindig eienye 
szóleg kicsiny azon rész, mely' a gazdasági 
paly a szakét tclmcs részenek nevezhető.

S ha tekintjük hazánkban a mezőgazdasági 
agban foglalkozok helyzetet, ha nézzük a bu- 
tokok ailapotat — bai ha a korábbi évtizedek­
hez képest nagyobb mozgalmat latunk e kö­
rökben, meg is az ez idő szerinti kép legke- 
vésbbe sem megnyugtató, bzoruitsag a gazdak

nem elnyomta. Ha a leiek mcglui luzc.seiick nem 
szegül ellene egy nyeli nataunas eio, mint az 
anyai szeretet, akkor ugyszuiv an egeszen sza­
badon terjedhet, úgy, hogy valósággal epiue- 
mikus jelleget Olt. Így teijedt el lbl- Ueil Loril- 
waihs Kedruth községének methodistai kozott 
a hitszonoktas betegsége, a mely szinten a ia- 
galyozas müve voll. /X du.og úgy' kezdődött, 
hogy egyr istentisztelet alkamiavat az egyik mvo 
hirtelen a félelemtől eltorzult arczczai, szaka­
dozott szavakkal prédikálni nezueit. Eddájának 
hatasa alatt mind l ibben es többen kezűtek el 
szonokolm, úgy, hogy' utoljára nem volt uie- 
thodista a tahiban, a ki ücic ne esett vuhia 
ebbe a betegségbe. A betegség egy rónám alak­
jában jelentkezett es átlag iö uralg tartott. 
Kcdrutllbül csakhamar elterjedi a kozeltekvu 
falvakba, úgy, hogy a betegek szama rövid idő 
alatt 40.JU-I c emelkedett. h-gesZeu llasonio ese­
tet jegyeztek lei a mii t szazad elejeiül, mikor 
a Ccveillle lellslkou i' raiicziaoi szag tolt ki a 
rajongás jarvanya, ismétlődőit továbbá a jeleli 
szazad negyvenes ev unek az el éjen bniaiaiiuuan 
(Svédországi, valamint Ib.jl — 1 öu2-ucii Muri- 
heanban Badenj, a hoí azonban csak rl—ló 
leány esett bele.

A lélek járvány anak régóta osmeretes 
alakja az is, hogy' a Yitus-tanczban rangaiodzo 
embernek a látvány a, különösen gyei niekekiiel, 
chorea-jarvanyl idéz elei. Vsak par e zteiideje 
meg, hogy 1*rankíurt mellett Vriesheiniuaii az 
iskolás gyeiuickek kozott tényleg fellepett ez a 
járvány, mikor az apróbb, meg a nagyobb 
gyermekek tagj.i óiuiien i angatouztak, immha 
csak valami gonosz demon kohozott volna a 
testükbe A gyermekiknél meg nagy obb érzé­
kenységgel bírnak e tekintetben a In ztetlkus 
nők. Üteg, hogy csak olvassak a Vitus-taucz 
leírását és mai goi csőket kapnak.

Sokkal ártatlanabb tvi'inés/.etu, de lényé­
ben az eddig említettekkel uijesen egyező es 
néha ugyancsak kellemvt.eii kovetkezmenyu jár 
vany az — asitas. 1 la valakit a-itain latunk, 
sót néha még akkui is, ha c-ak gondolunk az 
ásitasra, eres ingeit érzünk, hogy kitatsuk a 
szánkat es ha nem juh közbe valami korlátozó

nagy részének, romlás a birtoknak majdnem 
altalános sorsa.

Korántsem mondhatjuk azért azt, hogy a 
nyomasztó külviszonyok, kedvezőtlen kereske­
delmi s forgalmi körülmények s mindenesetre 
az anyatermészet mostobasága nem járult a 
közjóiét leszállításához, ezek és még más hala­
sok is nyomtak és nyomnak bennünket; de 
mindenesetre tagadhatatlan érv marad az is, 
hogy hazai gazdáink szakismerethiánya igen 
nagy részben járult bajaink fokozásához s épp 
azért ma is egesz joggal idézhetjük egy jeles 
és értelmes szellemű gazdasági szaktudósunk­
nak már több évvel ezelőtt kifejezett meggyő­
ződését mezöiparunk fejlesztése, fellendítése ér­
dekében mondván: csak a szakértelem mielőbbi 
s általános kifejtése mentheti meg vagyonúnkat 
az elpusztulástól; legyen ez alapja minden 
eg>é‘b, a mezogazdasag érdekében tenni kellő 
intézkedéseinknek.

Ketségkivüli dolog tehat, hogy az oly 
egyszerűnek, csupán mechanikai, gepies foga­
sokból állónak hirdetett mezogazdasag üzéséhez 
a szakismeret vezérfenye nem nélkülözhető, sót 
elkerülhetetlenül szükséges a gazdasági palya 
emberének, az e pálya tudományos oldalaival 
is épp oly bensöleges megismerkedés, mint a 
külső munkák sorában a gyakorlat fogásaival. 
Nem egesz, hanem csak fel ember marad az, 
ki e palya két képzettségi követelményéből 
csak az egyiket teljesítette es teljesíti.

Korszellemünk, társadalmi életünk sany'agi 
érdekeink egyaránt megkívánják ma mar a 
gazdasági szakértelmet, azért hazat gazdáink­
nak mindinkább törekedniük kell szakertclmesen 
áthatni üzletüket; mert a kar mellett szegyen 
is az, ha az ember arról, a mit tesz, maganak 
okot adni nem tud. Kecskés M.

NAPI HÍREK.
Ünnep. Két országos ünnepet ültünk az 

elmúlt heten, lti-an U Felségé szuietésenapjat és 
2u-an Szt. István király emlékünnepet. Mindkét 
nap atkáimul szolgait varosunk polgárságának 
a király es haza iránti hűsegét kitüntetni, a 
mennyiben tömegesen felkereste a helybeli rom. 
katli., lutheránus es izraelita templomokban kü­
lönböző időkben tartott ístemtisztcletet. Utt 
voltak testületileg az állami, megyei es városi 
hatóságok, a honvédség tisztikara és legénysé­
gének egy szazada, a helyben állomásozó cs.

képzet, mint például az, hogy az asitas illetlen 
doiog, bizony olyan nagyot ásítunk, a mekko­
rát Csak tudunk.

Mi a magyarázata e sajatszerü jelenségek­
nek? Elég bonyolódott dolog, de uiagyai azatat 
meg lehet kísérlem. Utt keil kezdenünk, hogy 
minden érzéki Cszreveves, az emlékezet vagy 
a képzelő tehetség minden kepe, ha meg oly 
csekély mértekben is, de fel van ruhazva azzal 
az erűvel, hogy mozgásban akar kiváltódul. 
Különösen azokra a képzetekre nézve all ez, a 
melyek mar amúgy is mozgásra vonatkoznak. 
Erre a jelenségre kell visszavezetnünk az után­
zás ösztönét is. Az akarat itt nem játszik sze­
repet, minden automatikusan törteink és ha az 
akarat mégis jelentkezik, akkor is csak arra 
szolgai, hogy' a mozgás kivitelét, mint a mely 

I magunkra vagy inasokra nézve ártalmas, vagy 
: hátrányos, lehetetlenné tegye. Be da reá az asi- 
1 tas elnyomása. 11a azonban az akaratnak nincs 
j cleg eleje, mint az idegbetegeknél, valamint 
! olyan embereknél, a kiknek idegrendszerei sze­

szes italok vagy különbözei kicsapongások meg- 
runtouak, -— ha az akaratnak nincs eleg ereje, 
hogy az impulzusukat hatástalanokká tegye, 
akkor bekövetkezik azaz állapot, a melyben az 
emberek szunokulnak vagy gyilkolnak esztelenül 
es beteges usztoubul.

A legtöbb esetben az automatikus cselek­
vésmód ben) uhk az akarattal elkövetett teltek 
osztályába es valószínű, hogy mindkét esetet 
egy hai aludik, magasabb egységben lellett fel­
oldani. Hz a nai madik magyarázó lormula pe­
dig nem mas, mini a szuggeszczio. Akar inasok 
cselekedetei, akar a leieknek onmagabol meri 
tett, onmagabol táplált és az akarattól gyá­
molított képzetek bírjak az embert valamely 
végzetes elhatározásra, mindig szuggeszczioval 
van dolgunk. A lélek járványainak végső ma 
gyarazdta a szuggeszczio alakjaban jelentkezik, 
ha a cselekveny egy idegen impulzus folytan 
a saját lelkűnkben kialakuló kvp/.etproczessus- 
ban veszi az eredetet. Az akarat szereplése 
vagy nem-szereplése csak fukozati különbsége­
ket idéz elő, tajbelicket nein.

és kir. huszárszakasz elöljáróival stb. — Annál 
kínosabb benyomást tett a 20-an d. u. a vasút 
felé sétálókra a látvány, hogy a Meszics hídja 
táján egyes szerb parasztok a földeken dolgoz­
nak. Azoknak talán nem szol a törvény, vagy 
nincs senki, a ki őket az ünnep jelentőségéről 
es a torvény rendelkezéseiről felvilágosítana ?

Kinevezések. A belügyminisztérium váro­
sunk anyakonyvvezctöjévé W eifert Karoly 
főjegyzőt, helyettesévé Kosztrovits Ivan al­
jegyzőt nevezte ki. — A m. kir. ígazsagügy- 
unniszter Amoerger Jenő jbtrosagi joggyanor- 
nokot a fehcrtemplomi törvényszékhez aljegy­
zővé nevezte ki. Fogadjak üdvözletünket.

Eljegyzés. Steiner József budapesti, az­
előtt verscczi postatiszt, jegyet váltott Julius 
tiertha ktsasszonynyal, Julius Hermann ke­
reskedő leányává!. Uratutalunk.

A hblyoeli altatni töreaiiskolába való foly­
tatólagos ueiratasoK szeptemuer F, 2. es Ü. 
napjait történnék; aug. dU. es Ül-en pedig a 
javító és potlovizsgalatok lógnak titegtan atm.

A beiratkozásuk a községi leányiskolába 
az lbtiu/titi. tanévre augusztus 29., dU. és dl én 
lesznek. Szeptember 2-an reggeli ti orakor van 
az ünnepélyes megnyitó ístemtisztelet, a „ Vem 
sancte“, tneiybeii az összes növendékek vesz­
nek részt. A rendes előadás kedden, szeptember 
ü-án kezdődik. A leányiskolába való beiratko­
zással egyidejűleg kezdődnek a beiratkozások a 
belvárosi gyerunkkertue.

A ueiratasuk a jövő l89ó/9ti-iki tanévre a
népiskolánál t. e. augusztus ho k9., dU. es 5t-én 
történnek. Az ltititi. évi torveny-czikk Fsó <j-a 
ertelntebcn a szülők és gyamok kötelességé gyer­
mekeiket, illetőleg gy amgycrmekeikct a b. eictev 
kezdetétől a i2. eleiev Uctuiteseig a mindennapi 
rendes iskolába küldeni. Minden a nepiskoiaua 
lelvetetni on aj to tanuló kötelességé keresztle­
véllel kimutatni azt, hogy az előirt életkort mar 
elérté. Azon tanuiuk azonuau, kik i2. életevü­
ket mar túlhaladtak, a fcnnuievczett torveny- 
czikk értelmében kötelesek ló. életévük betöl­
téséig az ismétlő iskolát látogatni; ezeknek 
felvételé is a fenntnevezett napokon történik. 
A beiratasok a népiskolai epuictbcii (feiiertcm- 
plunn-utcza) tartatnaK. Figyelmeztetjük tciiat a 
szülőket es gyamokat, hogy gyermekeiket a 
meghatározott napokon vetessek tol az ísko- 
laua, nehogy egyes kesedclmczuk a tanév kez­
detet zavaijak. szeptember hu 2-an reggel 6 
urakor a helybeli rom. kaih. egyházban ünne­
pélyes isteni tisztelet „ Vetil sancte“ lesz, me­
lyen minden tanulónak reszt kell vennie. A 
rendes előadásuk szeptember ltu ö an kezdődnek.

Maytié ing Emma nyilvánossági joggal felru­
házott négy elemi es négy polgári usztalylyal 
bíró leány nevelő- es tanintézeteden a beiratasok 
az 1 h9ő/9u-iki tanévre auguszius 2ü-atoi az in­
tézeti helyiségben (Zottmann-iiaz, li. cmcletj na­
ponként 11 -tol Iz-ig deieiuit es ii-tul U-ig dél­
után eszközöltetnek, iandtj a négy eleim oszialy- 
ban a kötelező lantaigyak menett a liauczia es 
német nyelveket, úgyszintén kézi inunkat bele­
értve havonként d lit., a polgári osztályukban 
a kötelező tantárgyak melleit a tranczia es 
szerb nyelveket, kézi inunkat és éneket bele­
értve havonként U Irt. Maganianuiuk nyelvok­
tatást havi ó inért nyernek. ZongutaOKlátásért 
havonként U Irt., mely összegért a tanítvány 
naponként fel órai oktatasdaii részesül. A tanév 
szeptember 2-an kezdődik.

Iskolai értesítés. A Gerö-féle nyilvános,ági 
joggal felrutrazotl magán eleim fiúiskolában az 
18íú-9(j. tanévre szoto bciratasok tuiy o Hu 2u-atr 
kezdődnek. A tanítás szeptember no 2-au kez­
dődik.

A városunk világítására a „Helios“ társu­
lattal kötött szerződést homályos szerkezete s 
drágasága mialt a belügyminisztérium vissza­
vetette. Meddig fog még ez eveken at vajúdó 
úgy a közönség mellű bosszúságára elhúzódni ?

Jo levegő van most Versecz varos utczáin, 
olyan jo, hogy az embernek nemcsak a tüdeje, 
hanem a gyomra is jóllakik vele. Ezt a meg­
jegyzést telte e napokban egy a felvidékről ide 
randult úr, midőn úgy estefelé a lehertvinplomi 
utón, Versecz varosának Andrássy utján a 
varoskert felé tartott. S igaza van, mert a fu- 
la-zto por oly sűrűségben szállong különösen a 
Fehertemploim, Mesiczi, Varoskert, Ostheimer 
és Futu-utczakban, hogy a legel hagy a tottabb 
futóhomokos sivatagnak is díszére válnék. Mórt 
olvassuk, hogy a varos néhány fuutczat maka- 
damburkolattal akar bevonni; nem lesz nagyon 
kiáltó az ellentét a kétféle utak közt? Nem 
volna tanácsosabb előbb az olyan fővonal, mint 
a íehértcmpioim ut teljes kikovezeséról gondos*
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kodni, vagy egynéhány öntozökocsif beszerezni 
s a poios minden búikolatot néikülözó utczá- 
kát naponkint egy zer loc oltatm, s legalább 
havonkint egyszer sopörtetmf Azt hisszük, hogy 
a varos költségeihez mindnyáján egyforma 
arányban járulnak; igazságos volna tehát, hogy 
a kedvezményekből is kijusson mindeniknek egy 
rész, s nem egynek minden, a másiknak semmi.

Cseregyermekek elhelyezeee ügyében az 
ország minden tájékáról éikeznek levelek „Ver- 
secz es vidéké magyar nyelvterjesztő egyesüle­
téhez“. Somogyi László allami is­
kolai igazgató (M o n o r) VI. elemi oszt. vég­
zett fiat a szünidőre is ideadná cserébe. F ö 1- 
desi Imre földbirtokos (Bihar-udvardi) V. 
elemi oszt. végzett fiat adná cserébe. B o g y e 
Pal gór. kel. lelkész (Nagyvarad) 13 éves 
11 polg. oszt. végzett leányát, Kaali Nagy 
Lndre pénzügyi titkár (Nagyvárad) a pro- 
montrei kath. gymn i 11. oszt. végzett fiát kí­
vánná cserebe adni. H a y Gyula íoldbirtokos 
(Jászberény) négy eves kis fia mellé keres 
egy 121—14 eves szegény német leánykái játszó­
társul. Hajlandó a leánynak fizetni is, valamint 
ruházni, az útiköltséget oda és vissza megtérí­

teni. Lengyel karoly királyi jarásbiro (Tenke 
Bihar megye) 9 éves leányát. Richter An­
tal magy. kir. posta és tavirotiszt (Budapest 
VII. Csömöri-ut Hl szám) 12 eves leányát és 7 
esztendős fiat adná cseicbe. (Ajánlatos szegény 
sorsú egyetemi tanulóknak.) Rados Janos kozs. 
tamto (T örök Becse) 10 éves fia helyett 
keres Cserét. Bany Jozsetné kir, törvényszéki 
bíró neje (Nagyvarad) egy szegény sorsú 
nemet anyanyelvű 14—15 eves leányt kívánna 
hat éves leanya es 3 éves fia mellett, mint 
játszótársát alkalmazni. Hajlandó valamit fizetni 
s a leányt ruházni is. Az útiköltséget oda es 
vissza megtérítené. Both György hivatalnok a 
M. A. V. osztály mérnökségnél (Szolnok) 11 
és 8 éves fiat adna Cseretie Verseczre. Hor­
váth Ferencz igazgato-tanito (Horgos) 10 
éves fiat; — Kauoe Janos kozs. tanító (Tö­
rök-Becse) 1^ eves tiat adna cserebe. — Ki­
rály Gergely csongrádi ruhakeieskedő egy, 
esetleg két gyermeket is fogadna cseretie, Kik 

ott vagy az elemi vagy a polgári iskolába jár­
hatnak. A polgáriban a latin is tanulnato. — 
Szvoboda Árpád uradalmi ispán B.-Sámson­
ban (u. p. Tot-Komlos) 11 eves fiat adna cse­
rebe. Ott helyben kitűnő rom.-kath. népiskola 
van. — Kaszaniczky Dénes Csongradrol 
8 lO elemi iskolába jaro gyermek cseréjét 
közvetíti; ezek közt vannak sajat gyermeket is. 
-- lolnai Jozsct szamtiszt Nagy-Körösről 
egy jómódú told míves vagy poigar leányává! 
szel etilé cselei eszközölni. — Dr. nci ke István, 
oivos halkadon (liiharm ) első rcaly osztaiyUa 
keruio unokaocsCset onajtaiia Cseretie adni. — 
Bővebb tel vi tagosítások Kai Perjéssy Lajos, 
all. loreahsk. lanar, egyleti titkai szolgai.

A főiskolai hallgatóink áltál rend. zeit mulat­
ság szombaton í i-en nagyszámú közönség rész­
vételé mellett tol) t le. A vaUozatOs muiur mind­
ég) ík ponija érdeklődést kellett es a szcicplök 
mindannyian gondosan végezték az elvállalt inun­
kat. Bevezetésül Nikolus Jóva nemzeti zenekara 
játszotta cl az egyszerűségében hatasOs hymnust: 
„Isten alid meg a magyart.“ .-V második siarn- 
baii U e i t in a n n iViai isKa k. a. icpcit lol es 

eldt 11. ui aital Zoiigolaii kl sei v e két dalt 
énekelt. Kellemes hangjáén es kedves Kliepcsc- 
eit sok tapsot aratott es 1 Kádas gyanánt ezi 
günyZene kísérletében meg egy magyar nótát 
énekeit. Azután Miklossy István ur mondta 
el „Az orr" ez. monológot és lesztelcn cloadasa 
a|tal kitűnően domborította ki a monoiog rész­
letéit. A következő szamot VV a n i s c li Vilmos 
ur hegedüsoloja ktpeztej ügyesen játszotta el 
Rode szép A-moll hang verseil) et, Daum Unó 
ur zongorák isérc te Vei. Az oiudik szainuaii o u t> 
Gizella k. a. bemutatta hazánkfiának Liszt l'e- 
rencziiek 11, Rhapsodiájai, es a darah uci.ez- 
ségeit művészi Játékkal győzte le. A közönség 
oteg is jutalmazta hangos eljenzessel. Azután 
Rezucha Lujza k a. két énekszama kovetke- 
zett. Mindkettőt szép hangjavai, érzéssel adta 
elő és a közönség zajos tapsaira szinten czi- 
ganyzene kíséretében egy népdalt énekelt. Az 
utolso számot Bellini „Norma“ ez. dalművének 
nyitánya képezte, mely VV eifert Otto ur ve­
zényleté alatt szorgalmasan volt betanulva és 
ügyesen előadva. Ä műsor n után a közönség a 
tanezterembe ment, mely U Felsége születés­
napja alkalmából szépen volt feldíszítve. Ott 
aztan mulatott a fiatalság és tanczolt korán reg­
gelig. Lzen mulatság, mely szép címeket ha­
gyott hátra mindenkiben, lö Irt. 69 krt. jöve­
delmezett a „Versecz-Fehértemplomi kor“ nek.

Felülfizetett Mayer ing E nma k a. 50 krt., 
mi ezennel kö-zonettel nyugtáztatik.

Vidéki szülök fi yelmébe ajan’juk, hogy 
fiaik elnclyeze.se végett a föreáliskola szolgájá­
hoz forduljanak, ki az igényekhez inért külön­
féle házakat tud ajánlani.

A legkisebb Óra. A világ legkisebb óráját 
nemrégen egy göttingai órakereskedés kiraka­
tában csodálták meg a járókelők. Az óra mu­
tatója nyolez milliméteres, szerkezete egy napig 
jár, az egész egy női hajszálon függött egy kis 
tiz centi méteres magas nickeloszlopon. Tömér­
dek amatőr akadt, aki mesés árt kínait a kis 
remekműért, de az órás annyira meg van elé­
gedve müvével, hogy nem hajlandó megválni 
tőle.

A Világ búzatermése.
A világ búzatermése, a mint ez lassankint a 

próbacseplések eredményeiből kitűnik, nagy meg­
lepetéseket idéz elő. A világ csaknem minden ré­
szében, kivéve talán az európai keleti államokat, 
a hol a termés túlnyomó részben, azaz mintegy 20 

30 százalékkal jobo, mint volt a múlt évben, a 
terméseredmények sem az őszi, sem a tavaszi ga­
bonánál nem oly kiválók, illetve jók mint junius 
elején gondolták. E meglepő s bizonyára világra 
szól I esemény nem maradhat hatás nélkül. Az 
eddigi becslések szerint a világpiacokon a búza­
készletek mintegy 20 százalékkal maradtak az 
1894-iki termés mögött. Az európai államokban a 
búzatermés hiány nem jelentékenyebb ugyan mint 
4u ö0 millió hektoliter, de az amerikai Egyesült- 
Államokban megközelítőleg 50 60 millió hektoli­
ter, Argentínában és Kelet-Iudiában pedig lö- 18 
millió hektoliter. A világ minden részében a rozs­
hiány, — a mint ezt a külföldi szaklapok is kon­
statálják 70—80 millió hektoliter. Tehát még ab­
ban az esetben is, ha a termés-hiány és készlet- 
mennyiség néhány százalékkal túl lenne becsülve, 
az az egy elviáazhatatláu, hogy Európa részére a 
normálisnál legalább is löO millió hektoliterrel 
kevesebb búza és rozs fog rendelkezésre állaui, 
mint állott az 1894 — 9o-ki évadban, a mikor mint­
egy »8U millió hektoliter búza és ooO millió hek­
toliter rozs termett az egész világon. Abban az 
esetben, ha a kucorica kiváló termést fog adni, 

a kilátások igen kedvezőek, — bizonyára sok 
helyen a búza és rozs hiányát részben a kuko^jca 
és burgonya is pótolni lógják; a gabonateriiiős 
deficit ezáltal némileg kisebbedül fog ugyan, de 
nem szabad feledni, hogy 189,-ben is jelentéke­
nyen sokkal több kukoricát fogyasztottak — és 
mégis az árak pár hónap alatt ö—4 Írttal emel­
kedtek. Nagy áremelkedésre nincsen kilátásunk, 
ezt eleve is kijelenthetjük, de hogy az árak lo 

2U százalékkal javulni fognak, az valószínű. 
Élénken igazolják ezt különben az alábbi felsorolt 
adatok is, a melyek már többnyire a termés-ered 
uiéuyeket feltüntetik.

A mint mar több Ízben is hangsúlyoztuk, 
Magyarorszagou a gauouatertnes kilátások eleinte 
igen jók voltuk, de a közbe jött roppant sok elemi 
csapas, óriási kárt okozott s különösen egges vi­
dékeken jelentékenyen redukálta a termés hozamot. 
ÍVlég igy is középtermést jelezhetünk, vagy is ter­
mesünk kát. holdaukiut körülbelül 7-5-8 meter- 
mázsára rúg. Az a kérdés mar most, mennyi volt 
a beveted, illetőleg most már lematott lei lilét. 
Szak- és hivatalos körük .rzU millió kát holdra 
teszik a búzaterületét és így az összes eredmény 
alighanem csak 4u=4i millió niéiei mázsa. A rozs­
termés hozamát l2o —13 millió uimázsára becsü­
lik. A búza minőségre uézre nézve a múlt évihez 
viszonyítva legalább is 1-2 millióval könnyebb 
és színre nézve sem kiváló, tagadhatatlan az Ál­
lóidon, a hol a termés meuyiségileg is túlnyomó­
ig jő közepes volt, igen szép a kvalitás. A búza 
itt <8—»2; kilós; a íazs az ország nagy részében 
jo minőségű. A többi termények, lökepp az árpa, 
nem igen sikerüllek, mert bizony többnyire alá­
rendeli, azaz másod és harmadrendű lett a minő­
ség; többnyire takarmánynak való az idei árpa.

Ausztriában a búzatermés minőségre és meny- 
uyiségre nézve közepes; termett kát. holdaukiut:
7 — 9 nimázsa búza, 6 8 mmázsa rozs és átlagban 
6 mmázsa árpa. A zab éppen úgy, mint Magyar- 
országon is, nagyobbára kielégítő termést adott. 
Ausztriában ez évre nézve a búza- és rozshiány 

—14 millió in mázsára tehető. A hiányt, a mint 
az tudva van, Magyarország fedezi; néhány hónap 
fogva eldönteni, mennyire volt jogosult az orosz 
koukurencziától tartani A keleti államokban a ked­
vező időjárási viszonyok folytán az idei gabonater­
més — rendkívül jól sike ült; egyes sészeken 40, 
sőt ; 0 százalékkal nagyobb volt az eredmény, mint 
a múlt évben s átlagban véve konstatálhatjuk, 
hogy Bulgáriában 2U—2.) százalékkal, Romániában 
30- 35 százalékkal több búza termett az idén, mint

tavaly Szerdában a bnzatermés a normálisnál 20 
százalékkal volt nagyobb A keleti államok között 
első rendű szerepet átszik Románia s ennek az 
állmnak ez évi termékből gabona fölöslege 16—18 
millió hektoliter Jóval több tehat a fölösleg, mint a 
magyar korona országaiban, Románia búzatermését 
16—17 millió mmászára, Bulgáriáét i.t—14 millió 
mmáz-ára teszik.

Az orosz birodalomban az ősziek leginkább 
csak a feketeföldöu fognak közepesen fizetni, 
másutt a termés középen alul marad, sőt a biroda­
lom nyugati részén határozottan gyönge a termés­
eredmény. A birodalom összes búzatermését Szibé­
rián és a Kaukázuson kívül, L10 millió hektoliterre 
becsülik; tavaly 28 millió hektoliter termett. — 
A búzakészletek jelentékenyek ugyan, de a múlt 
évihez képest legalább is 25 százalékkal kevesebb 
van raktáron. Az árak javulásában a gazdák erősen 
bíznak. Ugyanez a nézet tartja magát az árak ja­
vulása tekintetében Németországban, sőt Francziaor- 
szágban is. A német birodalomban a búzatermés ta­
valy 30 millió métermázsa volt, az idén remélnek 
28 — 29 millió métermázsát; tavaly 70 millió méter­
mázsa rozs termett, az idén 64—65 millió méter­
mázsát remélnek. A szükséglet a múlt évinél 5-10 
százalékkal nagyobb, mivel a készletek csekélyek 
Erancziaországban körülbelül 12—15 millió hl.-reí 
lesz kisebb az idei búzatermés, mint volt 1894-ben 
a mikor 121 millió hektoliter termett. A franczia 
búza minőségileg jelentékenyen szenvedett, köze­
pes. Az olaszországi búzatermést a begyült s már 
feldolgozás alatt lévő adatok nyomán az olasz ftjld- 
mivelési kormány 40—41 millió hektoliterre be­
csüli ; tavaly 43.ö millió hektoliter termett. A hiány 
10—12 millió hektoliter; tavaly 6—7 millió volt. 
Portugáliában a búzatermés gyengén sikerült 
Spanyolországban eléggé jól; a beviteli szükséglet 
a két állam fogyasztását figyelembe véve 5 —6 
millió méteimázsa.

Végül érdekesnek tartjuk Beehrboben hirne- 
vps szaklapjából a világ búzaterméseire nézve a 
következő adatokat is közölni:

1895-ki termés- termett
bechlós 1894 ben

4 , . , ,r «várterekben (1 kvarter = a90 bit.)
Ausztria és Magyarország 24,u00.0u0 2 4,000 000 
Eraneziaország .... 3'.50ü.000 42 8iin‘nnnaneziaorszag 
Németország . 
Románia . . 
Oroszország . 
Amerika . .
Argentina . .
Ausztrália . .
India . . .
Anglia . . .

,50ö.000 
13,000.000 

7,UUU.0i)0 
47,000.000 
55,000.0 0 

7,'üO.OOO 
4,100.000 

29,300.000 
6,000.000

42,8uO.OUO 
13,50 .000 
5,30 '.000 

55,000.000 
64,000.000 
10,300.000 
5,100.000 

31,600.000 
7,500.000

Összesen : 231,100.000 250,200.00

Nyilttér.

Foulard selyemet 60 krtól 3 frt 35 krig
métcrkint — japani, dunai, s. a. t. a leg­
újabb mintázattal és színekben, u. m. fe­
kete, fehér és színes Hennebeng se­
lyemet 35 krtol 14 Irt 65 kr metcrkint 
sima, csinos, koczkázott, mintazottakat 
damaiztoi s. a. t. (mint egy 240 különböző 
minőségben és 2u00 szin és mintázattal s.
a. t. pus.abar és vámmentesen a házhoz 
szánj iva es min iák tt küld postafordultával: 
UeiiueiM-ig U. (cs k. udvariszáilitó, 

< iug) ár« Äiirivlibeu. Svajczua
czímzett levelekre KJ kros, es levelező la­
pokra 5 kros ragasztandó. Magyar nyelven 
íit megrendelések pontosan ehntéztetnek.

4U. 1895.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881 évi 60. t ez 
lu2. tj-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapes 
kir. törvényszék 10747 18:)4 száma végzése által Bloch József 
javára Einhorn ti. J. ellen 10o6 fit. 56 kr töke, ennek 
1894 évi augusztus hó 24. napjától számítandó 6J „ kamatai 
és eddig összesen 71 frt 14 kr. perköltség követelés ere óig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt 
és 149J fit becsiiit 5,u0 dtb. zsákból álló ingóságok nyil­
ván. >s árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 0626 1895. számú kiküldést ren­
deld végzés folytan a helyszínen vágj is Verseczen alperes la­
kásán leendő eszközlésére IsOö-ik év augusztus ho 26-ik 
napjának d. u. 3 órája határidőül kitüzetik és ahoz a venni 
szánd kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen, az lf81. évi LX. t.-cz. 
1()7 tj-a éneimében a legtö bet Ígérőnek bee.sárou alul is 
eladatui fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-cz. 1(J8 § ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Verseczen 1895, évi augusztus hó 14-ik napján,
Bleweel J.|

kir. bir. végrehajtó.

fe,‘VÚ . :-k'LV
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Szerkesztői levelezés.
P—y L—8 Rimaszombat. Lajos napján 

hiába ostromoljuk a kaput; nincs házigazda, 
nincs szívesség; reméljük, ez idén pótoljuk nem­
csak az idei, hanem az előbbi évek mulasztását 
is. Isten éltessen!

K-y L — 8,0—-ny K—8 s többi L—8 bará­
tainknak és ismerőseinknek szívből jövő iidvki- 
váhatainkat. Hol iszunk?

6764. sz. — 1895.

Pályázat.
Versecz varos törvényhatóságánál az évi 

1000 írt. fizetéssel javadalmazott tiszti ügyészi 
állás választás utján betöltendő.

A kellően tclszerelt pályázati kérvények 
bezárólag f. évi szeptember no lti-aig ruunai 
Ni colics Sándor tőispan Ur Ö Méltóságánál 
benyújtandók.

Megjegyeztetik, hogy a tiszti ügyésznek 
a magangyakoilat is meg van engedve.

Verseczen, l89o. augusztus ho lö-en.
polgármester helyett:

Weifert Károly,
főjegyző

4572 és 4688. szám. — ikv. 1895.
Árverési hirdetmény.

A verseezi kir. járásbíróság miül tkvi hatóság köz­
hírré teszi, hogy a kir államkieslár, úgy az ezei bel csat­
lakozást nyert Pctrovits Felni mint terra engedményese 
vógrebajtaioknak — aiiugu Avrám kustélyi és a tulajdonos- 
társ Szurdás Pa.aszkéva örökösei Szurdás Juli vrái.yi lakos 
által képv. kk. Szurdás Szima és Joszim s dr. tileyer Izsó 
temesvári ügyvéd ügygondnok elleni végrehajtási ügyében 
Stil trt 69‘/, kr. töke, ennek 1893. évi okióuer hó 19 tói 
járó b°/0 kamata, 9 frt. Só kr eddigi, 7 irt. 8a kr jelenlegi 
költségek, úgy- 200 írt. töke, ennek 1894. évi jiihus hó öl­
től járó b°/0 kamata, 80 frt. eddigi, ÍZ fit. 9ú kr. jeieiilegi.köitsé- 
gek behajtása végett az árverest elrendelte.

A tehérlemplomi kir. törvényszék területén fekvő s a 
kustélyi község 378. sz. tjkvbeu irt, Stencil Avrám es Szur­
dás szül. Vladiszav Paraszkéva tulajdonául felvett A 1 423. 
3o8. ossz. sz. 567, 1449, 1537, 2331 hr. ez. ház es házhely 
48u □-öt kert s 3 hold számú 2u9 írtban, az A -p (,3'j4i— 
3949j hr. sz. 13011 □ öl erdő, rét és szolid 32 trlbau s az 
A -}- (4316—4117; hr. sz. I2i 0 Q öl erdő, rét és szolid 
42 frtbau megállapított kikiáltási arUau 1895. évi szeptember 
hó 10-ik napján d. e. 10 órakor Kustélyou a községi elólja- 
rósági irodában megtartandó nyilvános arvereseu következő 
feltételek alatt fog eladás ala kerülni úgy uiiut:

1. Ha a megállapított kikiáltási aruu telüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10%-át, vagyis 26 forint 90 krajvzárt, 3 lóriul 
20 krajezárt és 4 forint 20 krajezárt készpénzben, vagy az 
1881. évi 60. t.-cz. 42. §-áhan jelzett áriolyauiuial számított s 
az 1881. évi nov. hó 1-en 3333. sz a. kelt 1 M. rend 8. tj-aban 
kijelölt óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezónez le­
tenni, vagy az 1881. 60. törv.-cz. 170. «j-a élteimében a 
bánatpénznek a bíróságnál történt elóleges elhelyezéséről 
kiállított elismervényt átszolgáltatiii.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos óiák 
alatt a kir járásbíróság telekkönyvi irodájában es a Iciitue- 
Vezeti község elöljáróságnál megtekinthetők

Verseczen, 1896. évi juiius hó 18 ik napján.
A kir. jbiróeág mint tkvi. hatóságnál.

PaulOviCS, kir. jbiró.

791. SZ. - 1895 tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A károlyfalvi kir. jbiróeág mint tkvi. hatóság közhírré 

teszi, hogy a fehértemplomi takarékpénztár részv. társaság 
végrehajtatónak nóh. Tokin Stefán volt ulrnai lakos hagya­
téka ellen (kepv Pichler József fehértemplom! ügyvéd mint 
kirendelt gondnok által) végrehajtást szenvedő elleni 292 Irt 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a káro y- 
falvi kir. jblróság területén levő Úlma községében fekvő 8 
az ulmai IV. kötet 1478. lapsz, tjkvben kisk. Tokin Pavel, 
kisk. Tokin Szvetozár és kisk. Tokin Perszida tulajdonául 
felvett következő ingatlanok «pedig: 1. I dillőbeli 162 hrsz. 
a. 1 hold 800 □ ölnyi I oszt. szántó 199 frt, 2 111 diilo- 
beli 162 hisz. a 1 hold 8l 0 Q ölnyi 1 oszt. szántó 103 frt,
3. az. V diilóbeli 1*.2 hrsz. a. 1 hold 400 □-ö.iwi I oszt. 
kaszáló 86 frt, 4. a VI dillőbeli 162 hrsz. a. 1 hold 400 
□-ölnyi 1 oszt. kaszaló 86 frt hecsérlélt és ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendeltetik, és hogyr a fennebh meg­
jelölt ingatlanok az 1895. évi szeptember hó 24-ik napján 
d e 10 órakor Ulma községházában megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladalui 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az Óvatlanok becs- 
árának 10":„-át készpénzben vagy az 1881 : LX. törv.-cz.ikk 
42 jj-ábati jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi 
november hó 1-én 3333. ss a. kelt igazsagiigyrninisteri ren­
delet 8, Íj ában kijelölt óvadékkópes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881 : LX t. ez. 170. jj-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezé- 
zéséiől hiállitott szabályszerű elismervényt átszolgáltaltui.

Károlyfalván a kir. jblróság mint tkvi hatóság 1895. 
évi április hó 15-én.

Primics albiró helyett:

061*16, kir. járásbiró.

906. sz. — tkvi 1896.
Árverési hirdetményi kivonat.

A károlyfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­
ság közhírré teszi, hogy Nrdelko Uyörgy verseczi ügyvéd 
végrehaj tál ónak kisk. Trnyauosev Iván képv Tollenov Jocza 
gondnok által végrehajtást szenvedő elleni 79 frt. 15 kr. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási Ügyében a ká­
rolyfal vai kir. járásbíróság területén lévő Ulma község ha­
tárában fekvő s az ulmai 111 kötet 8u9 lapszámu tkvben 
kisk. Trnyancsev Iván és kisk. Ouioráez Mária nevén álló 
következő ingatlanokra: 1. a 134 hrsz. a. felvett I dűlő­
ben fekvő 1 hold öl»0 □ -ölnyi 1. oszt. szántó tele része 
63 frt. ; 2. a 134. hrsz. a. felvett II. dűlőben fekvő 1 hold 
80d □ ölnyi I oszt. szántó fele része 100 frt., 3. a 134. 
hrsz. a. felvett 111 dűlőben fekvő 1 hold 800 □-ölnyi 
I oszt. szántó fele része 70 frt,., 4 al31 hrsz. a felvett 
IV. dűlőben fekvő 1 hold 80U □•ölnyi I oszt. szántó fele 
rés/e 70 frt, 6. a 134 hrsz. a. felvett V. dűlőben fekvő 1 
hold 4(H) □-ölnyi I. oszt kaszáló fele része 59 frt , 6. a 
134 hrsz. a. fel ett VI. dűlőben fekvő 1 hold 4 0 Q ölnyi 
I oszt. kaszáló fele része 43 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebh 
megjelölt ingatlan az 189,7. évi szeptember hó 30-ik napján 
d e. 10 órakor Ulma községházánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatui fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10u,0-át vagvis 5 forint 30 krajezár, 10 forint, 7 
forint, 7 forint, 5 forint 90 krajezár ós 4 forint 3u kraj­
ezár készpénzben, vagy az 1881. évi 60. törvény - ezikk 
42. §-ában jel . t árfolyammal számított és az 1881 évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságűgyminisz- 
tori rendelet 8. §-ában kijelölt ovadókképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t. ez. 
170. tj-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt elő­
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Károlyfalván a kir, jblróság mint tlkkvi hatóság 189."). 
évi május hó 30-án.

Primics albiró helyett: €Serles kir. jbiró.

Szópitőszser Is-ü.lön.leg'esség'els:
Fischer Róbert

a vegyészet tudóra és szépitőszer készítő vegyészeti laboratóriumból
Bécs, L, Habsburgergasse 4, II-ik emelet.

Szőrvesztő-szer (Epilatoire)

9

9
9

az aroz-ször, a kézen s a karokon stb. előforduló szőr teljes kiirtására.
A kellemetlen helyen levő szőrnek akként! hipusztitása, hogy az soha többé utána ne nőjjön eddig csak 

óhaj volt, mivel ezt eddig semmiféle szerrel sem érhettük el. Feltűnést kelt ennélfogva az én szerem, a mely 
nemcsak a szőrt pusztítja el, hanem annak utánanövését Is meggátolja, annál is inkáid), mert én a 
siker érdekében teljes garancziát nyújtok s kötelezem magamai, ha a szer a kívánt eredménynyel nem 
járna, a teljes összeg visszaadására

jXT" -A- k’ü.l.ön.leg'es&ég'elx á.ra.1: "VB
Szörveszlö-szer (Epilatoire).......................1 kis üveg 5 frt, 1 nagy üveg 10 frt.
Szeplő keuöes....................................................................................................... 1 tégely 2 frt.

BV llérmentes küldéssel 20 krral több. *BB
Ozon vízben felfogva 1 üveg (»;, liter) 1 frt.

25 kr.
Poudre Email, köznapi ponder 3 szinváltozatban, 

1 karion pirosáéval 3 frt., 1 karton pirosító 
nélkül 2 frt

Szer vörös orr ellen, 1 doboz 2 frt. 
Gyógyászati quarzhomok, a mitesszer eltávo­

lítására 1 frt. 50 kr.

Szőkítő VÍZ (Blondeur) * 1  2, literes üveg 3 frt.
,,Fo“ hajfestö szer 1 doboz, fest szőkétől feke­

téig 1 frt. 20 kr, 3 frt., 5 fit.
Az Ozon és az egyes különlegességi szerek használatáról szóló Ismertető füzetek ingyen és bérmentve.

A szerek ártalmatlan voltáról tanúskodó bizonyítványok hetekinthetők, ugyancsak a világ minden részéből 
érkezett köszötmiratok ezrei Teljes meghízható s szakszerű felvilágosítások minden kosmetikus kérdésben 
Ingyen naponként d e 10-12 ig s déluiáu 2—4 óráig.

Vidékre levél utján is.

Raktár Budapesten: Török József gyógyszertárában, Kiraiy-utcza. — Fáy-Kiss J.
gyógyszerész a „Nagy Kristófhoz“.
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. Kirchner J. E/féle

§ kön37-v- és psupirí^orosk:eclés

ajánlja dús raktárát mindennemű

I iró-, rajzszerek- és iskolakönyvekben.
1

Veraecz. A Kirehner-féle könyvnyomda tulajdona a nynmáea.


